A hiteles bemutatkozás művészete
Először is: kell egy frappáns bemutatkozás!

· “Szia, Feri vagyok, 37 éves. Egy papírkereskedő cégnél dolgozom raktárvezetőként.” 

· “Helló, a nevem Juli. Pénzügyi és számviteli ügyintéző vagyok egy adótanácsadó Bt.-nél.” 

Megy ez ennél jobban is! 

· Valami olyanra gondolok inkább, amit száz közül is megjegyeznek. Az embereknek elege van a tömegtermékekből. Annyi információ, ajánlat, új ember vesz körül bennünket, hogy senki sem figyel oda a közhelyekre és a sablonokra. Valami egyedi kell! Valami olyan, ami kilóg a sorból! 

A megnyerő bemutatkozás szabályai:

· Legyen rövid! Ne akard az egész élettörténeted elmondani a bemutatkozásban, inkább csak érdekes morzsákat ejts el benne, amelyek a hallgatót, vagy olvasót arra késztetik, hogy felkapja a morzsát és többet akarjon tudni. Ébredjen fel az étvágya egy egész tortaszeletre, vagy még jobb: akarja az egész tortát! 

· Legyen nyelvtanilag helyes! Ha egy ilyen fontos dologban, mint a társkeresés megengeded magadnak a felületességet, pontatlanságot, akkor milyen lehetsz azokon a területeken, amelyeknek kisebb a tétje? Ugyanez vonatkozik a rövidítésekre is. Ha sms-nyelven írsz meg egy bemutatkozást, azzal a felszínesség látszatát kelted, olyan emberét, aki nem is gondolja az egészet komolyan.

· Legyen őszinte és érdekes! Nem kell lódítani ahhoz, hogy érdekesnek tűnj. A hazugság előbb-utóbb úgyis kiderül, miért hoznád magad abba a vesztes helyzetbe, hogy magyarázkodnod kelljen? A hétköznapi dolgokat is meg lehet érdekesen, figyelemfelkeltő módon fogalmazni. 

· Legyen humoros! A vidám, mosolygós embereknek különös vonzereje van. Ha ilyennek ismernek meg a bemutatkozás alapján, akkor azzal máris előnyből indulsz. Ha szimpatikus akarsz lenni valaki számára, akkor nevettesd meg, de legalábbis érd el, hogy mosolyogjon!

· Ne szóljon pénzről vagy pozícióról! Ha azt szeretnéd, hogy a személyed miatt szeressenek és ne amiatt, amivel rendelkezel, akkor a személyedet told előre és ne a tulajdonodat. Aki már a bemutatkozásnál is a pénzét, vagy a státusszimbólumait helyezi előtérbe, arról azt feltételezik, hogy meg akarja vásárolni a másikat.

Az internetes ismerkedés szabályai

· A virtuális kapcsolat (még) nem valódi kapcsolat. Ne vedd véresen komolyan, inkább fogd fel játékként! Ha játékként fogod fel, akkor megkíméled magad egy sor felesleges kellemetlenségtől és esetleges sérüléstől. Sok ember semmit sem akar, csak játszadozik, teszteli az értékét a “húspiacon”, vagy éppen unaloműzőként regisztrált a társkeresőn (különösen, ha ingyenes). Ha ezt elfelejted, könnyen fájdalmat okozhatnak neked, a fájdalom pedig igenis valós!

· Ne adj ki magadról személyes információkat (valódi teljes név, lakcím, telefonszám, stb.)! Attól, hogy te őszinte társkereső vagy, a másik még lehet egy haszonleső bűnöző, vagy éppen pszichotikus bántalmazó, aki a világhálón próbál adatokat gyűjteni lehetséges áldozatairól. 

· Ne bombázz senkit az üzeneteiddel! A legtöbb emberben erős ellenállást vált ki, ha valaki nyomás alá helyezik őket. Ne légy türelmetlen, ha nem válaszol a kiszemelt személy azonnal a leveledre. Ez rossz üzenetet közvetít: “Annyira ki vagyok már éhezve egy emberi kapcsolatra, és annyi elutasításban volt már részem, hogy azonnal válaszra várok! Ha nem válaszolsz azonnal, akkor az önbizalmam romokban fog heverni.” Várj 48 órát és csak utána írj emlékeztetőt!

· Mutass magabiztosságot! Ha mondjuk azt írod “Magányos cica keresi vonzó, erős kandúrját” azzal máris kimutatsz egyfajta védtelenséget, amit a rossz szándékú szélhámos kihasználhat (bizonyára egyedül él, rövid idő alatt behálózható könnyű préda). Legyél határozott, kommunikáld azt, hogy pontosan ismered a határaidat és azok tiszteletbentartását a másiktól is elvárod. 

· Soha ne küldj pénzt olyan embernek, akit társkeresés céljából ismertél meg! A fedősztori sokféle lehet: külföldi “hölgyek” esetén a repülőjegy ára, hogy végre személyesen is megismerkedhetnek és beteljesítik szerelmüket; a nagymama gyógykezelése, amin az élete múlik, stb. 

· Ne mássz rá a másikra! Az ilyen megjegyzések, mint a “puszika”, “szia Édes” és ehhez hasonlók valószerűtlenül csöpögősek egy virtuális kapcsolathoz képest. Azt sugallják, hogy túl gyorsan akarsz nagyon messzire jutni, vagy hogy annyira felületes vagy, hogy látatlanul is beleszeret mindenkibe. 

· Mellőzd a tabukifejezéseket! Vannak olyan kifejezések, amelyeknek az első levélváltások során nem kellene elhangoznia. Ilyenek a jövedelem, adósság, betegség, expartnerek, gyermekek és családalapítás. Ne panaszkodj a szingliséged miatt (pl. “Már öt éve egyedülálló vagyok”)!

· Ha már hosszabb ideje leveleztek, és szívesen találkoznál vele élőben, előtte mindenképp beszélgessetek skype-on vagy más, viszonylag személytelen csatornán keresztül! A telefonszámodat csak akkor adja meg, ha már több beszélgetésen túl vagy és megbízhatónak látod a másikat, ha a történetei koherensek, sehol sem került ellentmondásba önmagával. 

Találkozzunk április 5-én a folytatáson!

A következő téma:

Segítség! Találkozom valakivel!
Hogyan randizzunk jól?

 

Az előző előadásban megtettük az első lépést, amely a biztonságos komfortzónán túli világba vezet. A társkeresés most folytatódik és konkrét alakot ölt. Jön az első találkozás!

Az előadás a következő kérdésekkel foglalkozik:

-       A biztonságos randi szabályai

-       Mi a különbség szerelem és vonzalom között?

-       Miből tudom, hogy lesz-e folytatás?

-       Típusok, akiktől óvjon az ég!

A visszajárók már tudják: semmi sem áll távolabb tőlem, mint a monoton, unalmas előadás. Számomra az a jó előadás, ami azonnal aprópénzre váltható, megnevettet és amit az előadó maga is élvez.

Most is ezt a mércét tűztem magam elé!

 

A második részben:

 

A bibliai férfi – hiedelmek és a valóság
 

A legtöbb keresztény nő egy James Bondra vágyik, ám amikor szétnéz a gyülekezetében, csupa Mr. Beaneket lát. Hová tűntek az igazi férfiak?

 

Várom a találkozást:
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