Handout a “Hol találok végre egy normális partnert?” sorozat 12. előadásához
A házasság életszakaszai

Mint ahogyan az emberi életet feloszthatjuk kisebb egységekre, életszakaszokra (a csecsemőkortól az időskorig), úgy a házasságnak is van egy íve, egy folyamata, amelyet az évek során bejár. Bár vannak eltérések, nagy vonalakban azonban minden pár hasonló tapasztalatokra tesz szert, a kapcsolat dinamikája sok közös vonást mutat. Hogy miért is jó ezeket az életszakaszokat ismerniük? Több okból is:

Ha ismerik mind a négy szakaszt, azok kihívásaival együtt, akkor a saját kis mindennapi kríziseinktől nem esünk kétségbe, hanem el tudják majd azokat helyezni egy nagyobb összefüggésben. Rájönnek, hogy az a mód, ahogyan vitatkoznak, és az a tárgy, amelyről a vita folyik teljesen természetes lehet az adott szakaszban és nem Önökkel, mint házaspárral van valami helyrehozhatatlan nagy baj, hanem egyszerűen csak egy új szakaszba léptek át. 

A házasság életszakaszainak ismerete feltárja Önök előtt a folytonos fejlődés lehetőségét. A tökéletes házasság nem egy állandó állapot, amely az esküvő napján elindul és a felek életének végéig tart. Sokkal inkább egy növekedési folyamatról van szó, amely sok munkával és tudatos odafigyeléssel érik be. Ha elültetnek egy paradicsommagot, akkor irreális elvárás, hogy másnap a reggeli mellé frissen szedett, lédús paradicsomokat szüreteljenek róla. Ha azonban ismerik a növény fejlődésének természetes menetét, akkor türelmet meríthetnek a fejlődés idején és ki tudják várni a termést.

A fejlődési útvonal ismerete céltudatossá tesz. Ahogyan már többször  megállapítottuk: a házasság nem csak gyermeknevelést, mosogatást, fűnyírást és szeretkezést jelent, hanem azt is, és első sorban azt, hogy két ember egy közös életet valósít meg magának. Egy életközösséget, amelyben a pár megteremti a saját kultúráját, amelyben tisztelik egymás céljait és értékelik az őket egymással összekötő szerepeket. Mindezt sokkal könnyebb elérni, ha nem csak a cél áll előttünk, hanem az odavezető út térképe is a kezünkben van. 

Az életszakaszok ismerete segít az átmenetek kezelésében. Mivel minden életszakasznak megvan a maga kihívása, leckéje, amelyet meg akar Önökkel tanítani, lehetőségük van tudatosan gyorsítani egy-egy szakasz lefolyását és továbblépni a következő szakaszba, hiszen minden fázis egy végső cél irányába mutat, a rendezett, kiegyensúlyozott, háborúktól mentes, megállapodott, életerős szeretetkapcsolat felé.

A szakaszok, amelyekkel a házasság életideje folyamán a párok találkoznak:

1. Álomszakasz

2. Illúzióvesztés szakasza

3. Felfedezés szakasza

4. Mélység szakasza

Konfliktuskezelési elvek a Bibliában

1. A büntetés ne legyen nagyobb a sérelemnél!
„Szemet szemért, fogat fogért, kezet kézért, lábat lábért” 2Móz 21:24
2. Még jobb: Megbocsátás!
„Uram, hányszor vétkezhet ellenem az én atyámfia úgy, hogy én megbocsássak neki? Még hétszer is? Jézus így válaszolt: „Nem azt mondom neked, hogy hétszer, hanem még hetvenszer hétszer is.” Mt 18:21-22
3. A harag ne vigyen meggondolatlanságra!
„Ha haragusztok is, ne vétkezzetek” Ef 4:26
4. Ne ragadjunk benne a konfliktusban!
„…a nap ne menjen le a ti haragotokkal.” Ef 4:26
5. A rossz fertőz, tartsuk szűk körben!
„Ha vétkezik atyádfia, menj el hozzá, intsd meg négyszemközt: ha hallgat rád, megnyerted atyádfiát…” Mt 18:15kk
6. Azt a megoldást keressük, amellyel minden fél győztes lesz!
„Senki se a maga hasznát nézze, hanem mindenki a másokét is.” Fil 2:4 „A testvérszeretetben legyetek egymás iránt gyengédek, a tiszteletadásban egymást megelőzők” Rm 12:10
